Таблица для расчета показателей.
	xi
	Кол-во, fi
	xi·fi
	Накопленная частота, S
	
	
	Относительная частота, fi / f

	8
	5
	40
	5
	44.4
	394.272
	0.05

	10
	15
	150
	20
	103.2
	710.016
	0.15

	18
	16
	288
	36
	17.92
	20.07
	0.16

	27
	25
	675
	61
	253
	2560.36
	0.25

	17
	20
	340
	81
	2.4
	0.288
	0.2

	11
	12
	132
	93
	70.56
	414.893
	0.12

	9
	7
	63
	100
	55.16
	434.661
	0.07

	Итого
	100
	1688
	 
	546.64
	4534.56
	1


Для оценки ряда распределения найдем следующие показатели:
Показатели центра распределения.
Средняя взвешенная (выборочная средняя)

В симметричных рядах распределения значение моды и медианы совпадают со средней величиной (xср=Me=Mo), а в умеренно асимметричных они соотносятся таким образом: 3(xср-Me) ≈ xср-Mo
Показатели вариации.
Абсолютные показатели вариации.
Размах вариации - разность между максимальным и минимальным значениями признака первичного ряда.
R = xmax - xmin = 27 - 8 = 19
Дисперсия - характеризует меру разброса около ее среднего значения (мера рассеивания, т.е. отклонения от среднего).
D =  =  = 45.346
Несмещенная оценка дисперсии - состоятельная оценка дисперсии (исправленная дисперсия).
  =  = 45.804
Среднее квадратическое отклонение.

Каждое значение ряда отличается от среднего значения 17 в среднем на 6.734
Оценка среднеквадратического отклонения.

Проверка гипотез о виде распределения.
1. Проверим гипотезу о том, что Х распределено по нормальному закону с помощью критерия согласия Пирсона.

где f∙i - теоретические частоты:

Вычислим теоретические частоты, учитывая, что:
N = 100, h=2 (ширина интервала), σ = 6.734, xср = 17

	i
	xi
	ui
	φi
	fi∙

	1
	8
	-1.3187
	 0,1669
	4.957

	2
	10
	-1.0217
	 0,2347
	6.971

	3
	18
	0.1663
	 0,3932
	11.678

	4
	27
	1.5028
	 0,1276
	3.79

	5
	17
	0.01782
	 0,3989
	11.847

	6
	11
	-0.8732
	 0,2709
	8.046

	7
	9
	-1.1702
	 0,1989
	5.907


Сравним эмпирические и теоретические частоты. Составим расчетную таблицу, из которой найдем наблюдаемое значение критерия:

	i
	fi
	f∙i
	fi-fi∙
	(fi-fi∙)2
	(fi-fi∙)2/fi∙

	1
	5
	4.957
	-0.043
	0.00185
	0.000373

	2
	15
	6.9707
	-8.0293
	64.4699
	9.249

	3
	16
	11.6782
	-4.3218
	18.678
	1.599

	4
	25
	3.7898
	-21.2102
	449.8738
	118.707

	5
	20
	11.8475
	-8.1525
	66.4634
	5.61

	6
	12
	8.0458
	-3.9542
	15.6354
	1.943

	7
	7
	5.9074
	-1.0926
	1.1938
	0.202

	∑
	100
	100
	 
	 
	137.311


Определим границу критической области. Так как статистика Пирсона измеряет разницу между эмпирическим и теоретическим распределениями, то чем больше ее наблюдаемое значение  Kнабл, тем сильнее довод против основной гипотезы.
Поэтому критическая область для этой статистики всегда правосторонняя: [Kkp;+∞).
Её границу Kkp = χ2(k-r-1;α) находим по таблицам распределения χ2 и заданным значениям σ, k = 7, r=2 (параметры xcp и σ оценены по выборке).
Kkp(0.05;4) = 9.48773; Kнабл = 137.31
Наблюдаемое значение статистики Пирсона попадает в критическую область: Кнабл > Kkp, поэтому есть основания отвергать основную гипотезу. Данные выборки распределены не по нормальному закону. Другими словами, эмпирические и теоретические частоты различаются значимо.
Выводы:
Каждое значение ряда отличается от среднего значения 17 в среднем на 6.734.
Гипотеза о том, что случайная величина Х подчинена нормальному закону распределения, отвергается (по критерию согласия Пирсона).

Решение было получено и оформлено с помощью сервиса:
Проверка гипотезы о виде распределения
Вместе с этой задачей решают также:
Доверительный интервал
Корреляционная таблица
Уравнение парной линейной регрессии
Решение задач по статистике онлайн
Теория вероятностей онлайн
Наивероятнейшее число событий
